IX Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
( klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap rejonowy
9 maja 2008, godzina 10.00 (150 minut)

. Wykaz, ze rozwiazaniem réwnania 2x2 + y2 — 2x — 2xy + 1 = 0, jest doktadnie jedna
para liczb rzeczywistych x,y.

. Sieczna 1 styczna do danego okregu poprowadzone z tego samego punktu K sa do siebie
prostopadte. Oblicz promien tego okregu, jezeli odlegto$¢ punktu stycznosci od punktu K
jest rbwna 24cm, a cigciwa wyznaczona przez ten okrag na siecznej ma dlugos¢ 20cm.

. W trapezie katy przy dtuzszej podstawie maja miary 30° oraz 45°. Oblicz pole tego
trapezu, jezeli wiesz, ze roznica kwadratow dtugosci podstaw tego trapezu jest rowna
100cm’.

36.18n_8.2n—4.9n_3n+1.6n+1
18n—1

. Sprawdz, czy utamek U = , gdzie n jest liczba naturalna
spetnia nierownos¢: U < m - 100.

. Pies dostrzegl w odlegtosci 60m lisa i rozpoczat poscig. Skok psa ma dlugos¢ 2m, a skok
lisa ma dlugo$¢ 1m. Pies daje dwa skoki w tym samym czasie, w ktorym lis daje trzy
skoki. Ile metréw drogi musi przeby¢ pies, aby dogoni¢ lisa?

Powodzenia!
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. Wykaz ze dla dowolnych liczb rzeczyW|stych dodatnlch a, b, ¢, d zachodzi:
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. Oblicz pole figury F, ktora jest zbiorem wszystkich punktow (X, Y) spetniajacych
nierdwnos¢:

. Znajdz najmniejsza warto$¢ utamka

x?+y?<2- (x| + yD.
. W trojkacie ABC o danym polu S na bokach BC, CA, AB obrano odpowiednio punkty

IBD] _ ICEL _ 1AFl _ k, k > 0. Oblicz pole trojkata DEF.
Ipcl  |EAl  |FBI

. Udowodnij, ze jezeli wielomian f(x) = ax® + bx? + cx + d o wspodlczynnikach
catkowitych przyjmuje dlax = 0idla x = 1 wartosci nieparzyste, to rownanie
f(x) = 0 nie ma pierwiastkéw catkowitych.

D, E, F w taki sposob, ze

Powodzenia!



